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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми дослідження. Актуальність дослідження питань 

обліку витрат безумовно пов’язана з реальним бажанням підприємницького 

сектору максимізувати прибуток від операційної діяльності не через підвищення 

цін або масштабів виробництва, а саме за рахунок зменшення обсягів витрат.  

З’ясуванню природи, умов виникнення, форм, видів, оцінки, механізмів 

формування і відображення в обліку та аналізу витрат діяльності приділили 

значну увагу у своїх працях як вітчизняні, так і зарубіжні вчені: Пилипів Н. І., 

Макроусова Т. О., Семчук О. Я., Костецька Н. І., Атамас П. Й., Батенко Л. П., 

Голов С. Ф., Нападовська Л. В., Пушкар М. С., Сопко В. В., Семенишена Н.В. та 

ін. Серед зарубіжних авторів ці проблеми знайшли відображення в наукових 

працях  І. М. Бєлого, К. Друрі, В. Б. Івашкевича, І. Я. Ламикіна, П. П. Новіченка, 

С. С. Сатубалдіна, М. Д. Свиргуна, І. С. Чупака, А. Д. Шеремета та інших. 

Водночас, методика обліку витрат в системі управління сільськогосподарськими 

підприємствами є недостатньо дослідженою, а, відтак, дійсне дослідження є 

актиуальним. 

Мета і завдання досліження. Метою дослідження є узагальнення 

теоретичних, методичних і практичних питань обліку витрат в системі 

управління діяльністю на підприємстві та напрацювання рекомендацій щодо 

його удосконалення. 

Виходячи із мети дослідження основними завданнями роботи є: 

– визначити економічну сутність, дослідити порядок визнання та оцінки 

витрат діяльності; 

– визначити класифікацію витрат діяльності; 

– дослідити загальну організаційно-економічну характеристику ТОВ 

«Лотівка Еліт»; 

– уточнити наявну систему організації первинного, аналітичного та 

синтетичного обліку витрат діяльності на підприємстві; 
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– розробити шляхи удосконалення методики обліку витрат діяльності 

суб’єкта господарювання. 

Об’єктом дослідження є діюча система обліку витрат діяльності ТОВ 

«Лотівка Еліт» м. Шепетівка. 

Предметом дослідження є теоретико-методологічні, організаційно-

практичні аспекти бухгалтерського обліку витрат діяльності підприємств.  

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Роботу виконано відповідно до плану науково-дослідних робіт 

економічного факультету та плану науково-дослідних робіт кафедри обліку і 

оподаткування за темою: «Організаційно-методичні засади обліку, 

оподаткування та контролю в умовах економічної трансформації та міжнародної 

інтеграції». 

В межах наукової програми виконано дослідження з узагальнення, 

систематизації та удосконалення організаційно-методичних аспектів обліку 

витрат в системі управління діяльністю  підприємства. 

Методи дослідження.  

В основу дослідження покладено основні принципи діалектичного методу, 

який передбачає вивчення економічних явищ і процесів у їх взаємозв’язку та 

взаємообумовленості, відображаючи в результаті об’єктивні закони дійсності. В 

межах цього методу використано два базових методи – індукція та дедукція.  

При розкритті змісту категорії «витрат» та визначенні їх місця в сучасній 

системі управління підприємством застосовано метод системного підходу.  

При дослідженні витрат діяльності як об’єктів обліку та аналізу 

використано такі аналітичні прийоми: балансовий метод, метод ізольованого 

впливу чинників, графічний, групування, індексний, методи статистичного і 

порівняльного аналізу, методи факторного аналіз, моделювання та 

прогнозування. Головні висновки сформульовано на базі методів системного 

аналізу та наукової абстракції 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у визначенні шляхів та 

розробці рекомендацій і пропозицій стосовно удосконалення обліку витрат 
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підприємства. Вагомими результатами, що характеризують наукову новизну є 

наступні: 

удосконалено: 

 класифікацію витрат підприємства; 

 методичне забезпечення бухгалтерського обліку витрат  в частині 

теоретично обґрунтованого порядку їх відображення на рахунках 

бухгалтерського обліку; 

 механізм використання облікової політики як інструменту 

бюджетування витрат; 

дістало подальшого розвитку: 

 організаційні засади системи контролю витрат, що сприятиме 

підвищенню ефективності управління підприємством. 

Особистий внесок здобувача. Дипломна робота є самостійним науковим 

дослідженням, в якій викладено авторський підхід до обліку витрат в системі 

управління підприємства та надано пропозиції щодо його удосконалення. З 

наукових праць, опублікованих автором, в дипломній роботі використані лише 

ті ідеї та положення, які є результатом особистої роботи. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у використанні їх з 

метою вдосконалення процесу формування облікової інформації про витрати 

підприємства, що сприятиме оперативності прийняття рішень на мікрорівні. 

Апробація результатів дослідження: основні результати дослідження 

апробовані на ІІІ Міжнародній науково-практичній конференції представників 

наукової спільноти на тему: «Національне виробництво й економіка в умовах 

реформування : стан і перспективи інноваційного розвитку та міжрегіональної 

інтеграції, яка відбулась 31 жовтня 2018 року у Подільському аграрно-

технічному університеті у місті Кам’янець-Подільський. 

Публікації: основні результати дослідження опубліковані у збірнику 

наукових праць ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції «Національне 

виробництво й економіка в умовах реформування : стан і перспективи 
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інноваційного розвитку та міжрегіональної інтеграції : міжнар. наук.-практ. 

конф. (31 жовтня 2018 р., м. Кам'янець-Подільський) на тему: «Сутність витрат 

як категорії бухгалтерського обліку» загальним обсягом друк. 0,25 арк. 

Інформаційною базою дослідження є наукові джерела (монографії, статті, 

матеріали,тези виступів на конференціях та семінарах, присвячених проблемам 

оподаткування,бухгалтерського обліку витрат); міжнародні та вітчизняні 

нормативні документи; документи методичного та довідкового характеру з 

бухгалтерського обліку, оподаткування, внутрішнього контролю, Інтернет-

ресурси, статистичні видання та видання міжнародних професійних організацій.  

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків і пропозицій, списку використаних джерел, додатків. Обсяг 

роботи  викладено на 114 сторінках друкованого тексту,  список використаних 

літературних джерел нараховує 114 найменувань. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 

Під час написання даної роботи виконано поставлені завдання, а саме: 

розкрито економічну сутність витрат діяльності, досліджено їх порядок визнання 

та оцінку; визначено класифікацію витрат діяльності; досліджено загальну 

організаційно-економічну характеристику ТОВ «Лотівка Еліт», її стан 

первинного, синтетичного та аналітичного обліку витрат діяльності; висвітлено 

особливості організації та управління охороною праці ТОВ «Лотівка Еліт». 

4. Проаналізувавши підходи до визначення поняття «витрати» 

встановлено, що більшість авторів вважає, що під поняттям «витрати» слід 

розуміти використання трудових, матеріальних, фінансових та інших видів 

ресурсів в господарській діяльності суб’єктами господарювання. Деякі автори 

зазначають, що дані використані ресурси обліковуються та плануються як 

собівартість продукції. При дослідженні поняття «затрати» встановлено, що 

однозначної позиції також не існує. Зокрема, ряд економістів під поняттям 

«затрати» розуміють використання ресурсів, доповнюючи, що використання 

здійснюється в грошовій формі, а інші додають цільовий характер використання. 

5. В економічній літературі існують різні підходи щодо класифікації 

витрат. У вітчизняних вчених-економістів класифікація витрат підприємств 

торгівлі орієнтована на приближеність до потреб обліку, планування і звітності, 

та до потреб зовнішніх користувачів. Узагальнивши існуючі підходи щодо 

визначення витрат та їх класифікації вважаємо, що не слід віддавати перевагу 

одному автору, а розглядати різні джерела їх походження, які взаємно не 

виключають, а доповнюють один одного. 

6. Ведення бухгалтерського обліку у ТОВ «Лотівка Еліт» покладено на 

бухгалтерську службу на чолі з головним бухгалтером. У ТОВ «Лотівка Еліт» 

застосовують журнально-ордерну форму ведення бухгалтерського обліку та 

централізовану форму організації економічного аналізу, оскільки даним видом 

аналізу займається в основному провідний економіст. 
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7. Ведення бухгалтерського обліку у ТОВ «Лотівка Еліт» здійснюється 

відповідно до Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, 

зобов’язань і господарських операцій, який складений з врахуванням специфіки 

діяльності підприємства. 

8. Дослідивши первинний облік операційних витрат ТОВ «Лотівка 

Еліт», варто зауважити, що він ведеться з використанням таких документів: 

рахунків, товарно-транспортних накладних,  видаткових накладних, шляхових 

листів вантажного автомобіля, актів списання, розрахунково-платіжних 

відомостей, виписок банку, розрахунків амортизації, звітів про використання 

коштів, наданих на відрядження або під звіт, видаткових касових ордерів, актів 

приймання-передачі виконаних робіт (наданих послуг), платіжних доручень, 

податкових розрахунків та ін. 

9. Для обліку і узагальнення інформації про витрати підприємства на 

ТОВ «Лотівка Еліт» використовуються рахунки 9 класу. Для обліку та 

узагальнення інформації про собівартість  реалізованої продукції (товарів, робіт, 

послуг) на ТОВ «Лотівка Еліт» використовують рахунок 90 «Собівартість 

реалізації» в розрізі субрахунків:  902 «Собівартість реалізації товарів» та 903 

«Собівартість реалізації робіт, послуг». Облік операційних витрат за елементами 

ведуть також з використанням рахунків 9 класу, а саме з використанням рахунків 

91, 92, та 94 з подальшим аналізом та перегрупуванням за економічними 

елементами. Для відображення витрат діяльності у фінансовій звітності у ТОВ 

«Лотівка Еліт» передбачена форма № 2 «Звіт про сукупний дохід» та форма № 5 

«Примітки до річної фінансової звітності». 

10. Серед форм податкової звітності, де наводяться показники витрат 

діяльності, у ТОВ «Лотівка Еліт» виділяють наступні: податкова декларація з 

податку на прибуток та податкова декларація з ПДВ.  

11. Серед статистичної звітності ТОВ «Лотівка Еліт», де наводяться дані 

витрати операційної діяльності, виділяють форму № 1-підприємництво 

«Структурне обстеження підприємства». 
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12. В основі аналізу витрат діяльності лежить спроба забезпечити 

всебічною інформацією про фінансово-економічні результати, які підприємство 

досягнуло протягом тривалого часу з метою оптимізації управлінських процесів 

та пошуку резервів економії витрат. 

13. Основними шляхами удосконалення витрат діяльності є: 

1) автоматизація обліку витрат діяльності, так як вона вимагає великих 

затрат робочого часу; 

          2) заміна пустографок документами, які відповідають чинному 

законодавству; 

          3)  оперативне управління, контроль за наявністю витрат діяльності; 

          4) розробка нових форм документів, які були б зручними при використанні 

на певному підприємстві; 

          5) максимальна централізація обліку витрат діяльності; 

           6)  застосування більш прогресивних методів обліку витрат діяльності. 

14. Для поширення інтеграційних можливостей обліку в управлінні 

формуванням витрат, необхідно використовувати багаторівневий системний 

підхід, який передбачає :  

 на теоретичному рівні -  розробку класифікацій, сукупність яких виявиться 

достатньою для характеристики витрат як об’єкта обліку; на концептуальному 

рівні - посилення акцентів на підлеглості функції обліку витрат інтересам 

системи управління в формулюванні цілей і головних завдань обліку, принципів 

його організації і побудови інформації, слід також визначитись стосовно 

доцільності бухгалтерської калькуляції виробничої собівартості;  

 на методичному рівні – усвідомленя й використання методики формування 

і комбінування класів організаційних структур, яка б переводила принципи 

організації обліку витрат в конкретну практичну площину і дозволяла доцільно 

організовувати обліковий персонал; рекомендації, пов’язані з удосконаленням 

оперативного обліку та глибоким розкриттям витрат в аналітичному 



116 

 

 
 

бухгалтерському обліку; обґрунтування системи критеріїв, що дозволяють 

оцінити стан обліку витрат з точки зору його цілеспрямованості; 

 на практичному рівні – реалізацію концептуальних і методичних рішень. 
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